










41IT & Fastighet bilaga till Fastighetstidningen nr 9 december 2011

www.abelko.se

Echolog är terminalen där 
du kan följa och påverka 
din el- och vattenförbruk-
ning i realtid. Med god 
översikt blir det enklare 
att öka medvetenheten 

– och därmed själv kunna 
påverka sin förbrukning samt bidra till en   

       bättre miljö!
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Håll koll på din vatten- 
och elförbrukning

På http://echolog.abelko.se kan du se hur det fungerar.
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Vill Ni fi nnas där 
hyresgästen fi nns?

Med Momentums Bostadsapp är det 
lätt att erbjuda dina hyresgäster smarta 
mobila tjänster som:

• Lediga lägenheter
• Mina sidor
• Smart kartfunktion

www.momentum.se

Momentum har funnits sedan 1994 och är en ledande leverantör
av programvaror som hjälper fastighetsförvaltare att effektivisera och 
förenkla sina processer samt få kontroll på energi- och miljöfrågor. 
www.momentum.se
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 Boråsvägen 5, 435 31 Mölnlycke   |   tel 031-160 300, fax 031-881 685 
 Fastighetssystemet dinafastigheter info@dinafastigheter.se   |   wwww.dinafastigheter.se

Fastighetssystemet dinafastigheter är framtaget av Fastighet & IT Kompetens 
Sverige AB med egen fastighetsförvaltning och många års erfarenhet av att utveckla flera 
fastighetssystem. Vi är förmånsleverantör till Fastighetsägarnas samtliga regioner. Fastig-
hetssystemet dinafastigheter är integrerat till affärssystemen Visma Business och Visma 
Administration samt till Fastighetsägarna Dokument.

FUNKtiONs-/PRODUKtBesKRiVNiNg: 
Fastighetssystemet dinafastigheter erbjuder fastighetsbolag och bostadsrättsföreningar 
en heltäckande och komplett fastighetssystemlösning inklusive tilläggsmodulerna; Teknisk 
förvaltning, Bostadsrätt, Portal för hyresgäst & styrelse, Felanmälan via internet, Intres-
seanmälan via internet, Mobil & Mobil info, Integrationsmodul samt Inläsning förbruk-
ningsdata.  
 Samtliga delar i dinafastigheter är utvecklade i .NET och ger därmed förbättrade inte-
grationsmöjligheter till webbapplikationer och mobila enheter samt till partners produkter.  
 dinafastigheter kan antingen användas genom en lokal installation på server/arbetssta-
tion eller via internet (i molnet). 
 Systemlösningen är funktions och modulbaserad i två storlekar; dinafastigheter 1 för 
mindre fastighetsförvaltare samt dinafastigheter 2 som är anpassat för stora fastighetsbo-
lags krav och önskemål. 
 Programlösningen ger stöd för verksamhetsprocesser, integrationer och roller.

DatORteKNiK 
Fastighetssystemet dinafastigheter är utvecklat i Microsoft .NET.  
Microsoft Access eller SQL server 2005 eller senare. 
Operativsystem XP, Vista eller Windows 7.  
Programvaran är utvecklad i ny teknik vilken ger våra kunder fördelar och förbättrade 
möjligheter.

KUNDUPPgiFteR: Fastighetssystemet dinafastigheter har idag 470st kundföretag. 
Kundintervallet sträcker sig från kunder med ett fåtal avtal till kunder med upp till totalt 
4000st avtal och 50st användare.

ReFeReNsKUNDeR: Se vår hemsida: www.dinafastigheter.se

PRisUPPgiFteR: Enligt offert. Priset är beroende av antalet uthyrningsbara objekt, 
antal användare, val av moduler samt databas. 

leVeRaNtöRsFaKta Här följer leverantörernas egna faktarutor där de informerar om sina system.                        Register med hänvisning till annonser och faktarutor finns på sid 46.
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Fast2 aB  Körsbärsvägen 5, 114 23 Stockholm   |   tel 08-730 56 90   |   www.fast2.se

eNReDUCe eNeRgy CONtROl aB har utvecklat ett koncept för optimal energibesparing 
som marknadsförs under namnet EnReduce®. EnReduce® är det registrerade varumärket för 
bolagets unika programvara som via sina sensorer känner av och använder den energi som 
förekommer i en byggnad t ex via solinstrålning, människor och elektriska apparater. 
Konceptet levereras i BAS 2 DUC eller som Webb-Clientlösning. Enreduce Webb-Client är 
en egenutvecklad produkt som kan användas som ett komplement till alla på marknaden 
förekommande regulatorer och DUC:ar. Detta medför att kunden kan välja att behålla sin 
befintliga utrustning och samtidigt dra nytta av EnReduce®. 
Enreduce Web Sensor är en egenutvecklad temperatur logger för direkt loggning via inter-
net. Den kan levereras som separat produkt. EnReduce® levereras via samarbetspartners 
och av Enreduce Energy Control AB.

FUNKtiONs -/ PRODUKtBesKRiVNiNg: EnReduce® mäter innetemperaturen med 
EnReduce®-sensorer på ett flertal ställen i byggnaden. Sedan behandlas dessa värden i 
programvaran som tar hänsyn till den inlagrade energin som finns i byggnaden och styr 
därefter ut de värmemängder som behövs vid varje tidpunkt. Efter installationen kommer 
uppstarten då systemet intrimmas för optimal energibesparing. 
 Oberoende utredningar har visat på i snitt 15 procent energibesparingar och i vissa 
fall även upp till 24 procent. Efter installation och vid intrimning styrs värmen mot en vald 
medeltemperatur för byggnaden. Fortfarande kan dock värmen regleras i lägenhet eller 
lokal. 
 Energireduceringsavtal kan erbjudas där Enreduce Energy Control AB kontinuerligt 
driftövervakar anläggningen.EnReduce® lösningar levereras på det sätt som blir kostnads-
effektivast för kunden.

DatORteKNiK: BAS 2 med EnReduce® är en DUC där programvaran EnReduce® finns 
med som standard för att ”låsas upp”. All funktionalitet ligger i DUC:en som är installerad i 
fastigheten vilket innebär att man inte är beroende av någon huvuddator. Systemet över-
vakas och styrs via modem eller via webb från vilken PC som helst. 
EnReduce Webb Client är en produkt som erbjuder kunden möjligheten att använda EnRe-
duce® via webben. Denna utrustning är märkesoberoende och kunden kan därför fortsätta 
att använda sin befintliga utrustning.

ReFeReNsKUNDeR: 
Vasakronan AB, Chalmers Studentbostäder AB, Halmstad Bostads AB

PRisUPPgiFteR: Enligt offert.
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eNReDUCe eNeRgy CONtROl aB Bolandsgatan 9, 751 06 Uppsala  |  tel 018 - 12 39 50, fax 018 - 15 18 62  |  info@enreduce.se  |  www.enreduce.se

PRODUKtBesKRiVNiNg 
FAST2 är ett komplett system för fastighetsförvaltning och det enda som idag kan  
driftsättas på en helt licensfri plattform om kunden så önskar. Systemet är känt för sin 
användarvänlighet och översikt och har haft stora framgångar inom både SABO-världen 
och den privata sektorn de senaste åren. 

FAST2 kombinerar standardsystemets styrka med anpassningsbarhetens fördelar och kan 
därigenom stödja kunders vitt skilda verksamhetsprocesser och behov. Systemet är spe-
cialiserat på förvaltning av hyresbostäder och lokaler. Dess modulstruktur möjliggör att det 
kan skalas upp eller ner för att passa olika bolags behov och storlek. Till systemet finns ett 
stort utbud av olika användargränssnitt såsom portaler, mobila appar och funtionsanpas-
sade webbgränssnitt. Ett stort antal standardiserade integrationer finns att tillgå till popu-
lära kringsystem och tjänster.

DatORteKNiK 
Programeringsspråk: Java
Valfri databashanterare: MySQL, MS SQL Server 2000, 2005, 2008, Oracle.
Operativsystem klient: Windows XP, Windows  Vista, Windows  7, Mac OS X, Ubuntu Linux, 
Suse Linux m fl.
Valfritt serveroperativsystem: Windows 2000, 2003, 2008, Ubuntu Linux, Suse Linux mfl.
Mobila tekniker HTML5, iOS, Android

PRisUPPgiFt 
Offert lämnas på begäran. Licensmodellen baserar sig på antalet lägenheter/lokalarea som 
förvaltas samt vilka funktionsmoduler som används.

KONtaKtUPPgiFteR: 
FAST2 AB har kontor i Stockholm, Göteborg, Linköping, Västerås & Vellinge. 
Postadress: FAST2 AB, Körsbärsvägen 5, 114 23 Stockholm
Vxl. 08-730 56 90, www.fast2.se
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FUNKTIONS-/PRODUKTBESKRIVNING: Avsnitt Hyresadministration: Hyresmodulen 
ingår i Briljant Ekonomisystem, som är ett heltäckande administrativt system för fastighets-
förvaltare och bostadsrättsföreningar. Hyresmodulen innehåller bl.a. följande funktioner: 
Registervård av fastigheter, lägenheter, övriga objekt, hyresgäster m.m. Aviseringsrutin 
med möjlighet att skriva PG-, BG-avier och fakturor. Följebrev med specifikation av avi-
serade avgifter per månad. Rutin för makulering och ändring av utskrivna avier. Rutin för 
avisering av enstaka ”manuella” avier. Registrering, OCR-inläsning och Autogiro-inläsning 
av betalningar. Påminnelser, dröjsmålsräntor. Analys av outhyrt. Transaktionsanalys. Analys 
av avier/fakturor. Rutin för framräkning av nya hyror med ev. retroaktiv debitering. Överlå-
telseavtal. Kontrolluppgifter på överlåtelser av bostadsrätter (KU55). Förmögenhetsvärden 
och värdemeddelanden. Pantregister. Avsättning till och uttag ur reparationsfond. Autogi-
rohantering. Hyresmodulen är integrerad med ekonomisystemet. 
 I det totala Briljantsystemet ingår utöver hyresmodulen även hantering av leverantörs-
fakturor med betalningsrutiner via Bankgirolink/Internet, affärs- och internredovisning, tid- 
och projektredovisning, momsredovisning, lönehantering, bokslut, årsredovisning, lager 
m.m.
 
DaTORTEKNIK: Briljantsystemet är ett Windows-baserat PC-system utvecklat i Visual 
Basic .NET och med Access som databas. Programmet kan köras i nätverk.

KUNDUPPGIFTER: Briljants hyresmodul finns enligt bestyrkta uppgifter installerad hos 
135 kunder.

REFERENSKUNDER: STOR Redovisning i Stockholm AB, Pia Nyblom,  
08-668 00 54 • Förvaltningsaktiebolaget Stegeborg, Knut-Olof Wallin 040-194 779.

PRISER: Hyresmodulen hyrs ut inklusive programunderhåll och telefonsupport till en 
månadskostnad på 250 kr + 2 kr per lägenhet för 1-200 lägenheter eller 650 kr + 1 kr per 
lägenhet för lägenhet 201-. Alternativt lämnas offert. Arvode för installation och utbild-
ning offereras.
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BRIljaNT EKONOmISySTEm aB Nya Rådstugugatan 7, 602 24  Norrköping | tel 011-183064, fax 011-105336 | info@briljant.se | www.briljant.se 

FöRETaG / INRIKTNING BASTEC AB utvecklar och marknadsför BAS2 för energibespa-
ring, styrning, reglering, övervakning, larmhantering och energiuppföljning av fastigheter. 
Målsättning har sedan starten varit att erbjuda marknadens mest lättanvända och kost-
nadseffektiva system. BASTEC samarbetar med fristående styrentreprenörer, energikon-
sulter och serviceföretag över hela landet. Fastighetsägare och fastighetsförvaltare kan 
därmed erbjudas det mest kostnadseffektiva systemet på marknaden kombinerat med en 
hög servicenivå från ett lokalt företag med stor kompetens.

FUNKTIONS-/PRODUKTBESKRIVNING: BAS2 eliminerar behovet av huvuddatorsys-
tem (DHC) genom att det är helt objektorienterat. Flödesbilder, funktionsbeskrivningar etc 
lagras i DUC och kan enkelt användas, och även ändras, via Internet, LAN, WLAN, GSM- el-
ler telefonmodem. Larmer kan skickas och kvitteras via SMS eller E-post. BAS2 är ett öppet 
system. Inbyggd web-server för enkel serviceåtkomst.  
 Även BAS2 Energi ingår kostnadsfritt och gör det enkelt att automatiskt mäta och följa 
upp energi- och medieförbrukningen i alla fastigheter. BAS2 Energi beräknar automatiskt 
graddagar och normerar den uppmätta förbrukningen. BAS2 stödjer även SMHI:s grad-
dagsstatistik eller NES, Normerad EnergiStatistik. Detta ger möjlighet till en enkel och 
snabb uppföljning av fastighetens förbrukning, och man blir tidigt uppmärksammad på 
onormala trender och fel i fastigheten. Förbrukningen jämförs med budgeten och ger en 
direkt överblick med staplar och diagram. 
 Alla BAS2-installationer bygger på standardobjekt. Fastighetsägaren blir inte bunden 
till endast en leverantör eller person. Med BAS2 riskerar man inte att fastna i gammal tek-
nik. Alla BAS2-anläggningar kan, oavsett ålder, uppgraderas till den senaste tekniken, till en 
låg kostnad. BAS2 är så flexibelt och skalbart att det passar lika bra i den lilla anläggningen 

med en duc som för ett helt sjukhusområde med 100 duc i nätverk. Modbus (RTU och TCP 
för både master och slav samtidigt!) och mätaravläsning via Mbus direkt till DUC, utan krav 
på adapter/tilläggsmodul. 
 BASTEC AB samarbetar med Enreduce Energy Control AB som gör att BAS2 kan erhål-
las med EnReduce energioptimering för flerfamiljshus.

DaTORTEKNIK: BAS2 kostnadsfria operatörsprogramvara och konfigurationsverktyg 
kan köras på alla PC-datorer med Microsofts operativsystem (XP, Vista eller Windows7). 
Uppkoppling via Internet (bredband), LAN, WLAN, 3G, telefonmodem, GSM etc. Inbyggd 
web-server.

KUNDUPPGIFTER: Mer än 4000 BAS2-system finns installerade i Sverige hos bl.a. 
AP-Fastigheter, AxFast, Brostaden, Fabege, Folksam, Diligentia, HSB, ICA, Ikano, KF, 
Kungsleden, Norrporten, Posten, Regionfastigheter, Vasakronan, Wihlborgs, Växjöhem och 
många kommuner.

REFERENSKUNDER: 
Folksam Fastigheter, Jan Forsten 070-698 41 91 • Regionfastigheter, Ystad Lasarett, Bertil 
Hansson 0411-756 21 • Swedavia (fd Luftfartsverket), Ben Brunström 073-314 94 05 • 
Växjöhem AB, Anders Jansson 0470-74 85 06

PRIS: Beroende på anläggningsstorlek (antal DUC, typ av DUC etc). Begär offert.

BaSTEc aB Hästvägen 4A, 212 35 Malmö | tel 040-38 15 00, fax 040-38 15 01 | info@bastec.se | www.bastec.se
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aBElKO INNOVaTION skapar optimala förutsättningar att ta tillvara på fördelarna med 
distribuerad automation genom utvecklingen av IMSE-familjen. IMSE-familjen består av 
TCP/IP-baserade system för övervakning, mätning, styrning och reglering. Till systemet kan 
alla typer av sensorer och moduler anslutas oavsett fabrikat. Idag består produktfamiljen 
IMSE av informationsdatabaserna IMSE Comprobo och IMSE WebDatabase samt data-
undercentralerna IMSE WebMaster och IMSE WebMaster Pro.

FUNKTIONS-/PRODUKTBESKRIVNING: Produkterna i IMSE-familjen har både en in-
tern databas och en inbyggd webbserver. Anslutning sker via Ethernet-nätverk eller modem. 
Det inbyggda webbgränssnittet och TCP/IP- kommunikationen medför att det enda som krävs 
för avläsning och konfiguration är en vanlig webbläsare installerad på valfri typ av dator.  
 IMSE WebMaster Pro har 40 inbyggda I/O:s och är utbyggbar med fler I/O enheter. 
Stöd finns för kommunikation via MBus, Modbus, Geniebus, LON samt andra protokoll. IMSE 
WebMaster Pro är lätt att konfigurera för egna tillämpningar.  
 IMSE Comprobo och IMSE WebDatabase samlar informationen från ett antal IMSE 
WebMaster och ger möjlighet att t.ex. analysera energi- och vattenförbrukningar vilket ger 
underlag för energibesparingar. Det finns även verktyg för uppföljning av energisignaturer 
m.m. 
 Echolog – display för presentation av energiförbrukning. Syftet är att man ska öka med-
vetenheten och därmed själv minska sin förbrukning. 

DaTORTEKNIK: För att kommunicera med IMSE WebMaster räcker det med en PC med 
en webbläsare, t.ex. Internet Explorer eller Mozilla/Firefox. För IMSE WebDatabase används 
Linux, Windows eller Unix som operativsystem. Som runtime miljö för Webdatabase krävs 
Apache, PHP och MySQL

KUNDUPPGIFTER: Idag finns det över 4 000 installationer av IMSE WebMaster inom 
fastighetsbolag, serviceföretag, kommuner, industrier och statliga företag.  

aBElKO INNOVaTION Box 808, 971 25 Luleå | tel 0920- 22 03 60, fax 0920- 22 00 68 | info@abelko.se | www.abelko.se

lEVERaNTöRSFaKTa Här följer leverantörernas egna faktarutor där de informerar om sina system.                        Register med hänvisning till annonser och faktarutor finns på sid 46.
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 Boråsvägen 5, 435 31 Mölnlycke   |   tel 031-160 300, fax 031-881 685 
 Fastighetssystemet dinafastigheter info@dinafastigheter.se   |   wwww.dinafastigheter.se

Fastighetssystemet dinafastigheter är framtaget av Fastighet & IT Kompetens 
Sverige AB med egen fastighetsförvaltning och många års erfarenhet av att utveckla flera 
fastighetssystem. Vi är förmånsleverantör till Fastighetsägarnas samtliga regioner. Fastig-
hetssystemet dinafastigheter är integrerat till affärssystemen Visma Business och Visma 
Administration samt till Fastighetsägarna Dokument.

FUNKtiONs-/PRODUKtBesKRiVNiNg: 
Fastighetssystemet dinafastigheter erbjuder fastighetsbolag och bostadsrättsföreningar 
en heltäckande och komplett fastighetssystemlösning inklusive tilläggsmodulerna; Teknisk 
förvaltning, Bostadsrätt, Portal för hyresgäst & styrelse, Felanmälan via internet, Intres-
seanmälan via internet, Mobil & Mobil info, Integrationsmodul samt Inläsning förbruk-
ningsdata.  
 Samtliga delar i dinafastigheter är utvecklade i .NET och ger därmed förbättrade inte-
grationsmöjligheter till webbapplikationer och mobila enheter samt till partners produkter.  
 dinafastigheter kan antingen användas genom en lokal installation på server/arbetssta-
tion eller via internet (i molnet). 
 Systemlösningen är funktions och modulbaserad i två storlekar; dinafastigheter 1 för 
mindre fastighetsförvaltare samt dinafastigheter 2 som är anpassat för stora fastighetsbo-
lags krav och önskemål. 
 Programlösningen ger stöd för verksamhetsprocesser, integrationer och roller.

DatORteKNiK 
Fastighetssystemet dinafastigheter är utvecklat i Microsoft .NET.  
Microsoft Access eller SQL server 2005 eller senare. 
Operativsystem XP, Vista eller Windows 7.  
Programvaran är utvecklad i ny teknik vilken ger våra kunder fördelar och förbättrade 
möjligheter.

KUNDUPPgiFteR: Fastighetssystemet dinafastigheter har idag 470st kundföretag. 
Kundintervallet sträcker sig från kunder med ett fåtal avtal till kunder med upp till totalt 
4000st avtal och 50st användare.

ReFeReNsKUNDeR: Se vår hemsida: www.dinafastigheter.se

PRisUPPgiFteR: Enligt offert. Priset är beroende av antalet uthyrningsbara objekt, 
antal användare, val av moduler samt databas. 

leVeRaNtöRsFaKta Här följer leverantörernas egna faktarutor där de informerar om sina system.                        Register med hänvisning till annonser och faktarutor finns på sid 46.
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Fast2 aB  Körsbärsvägen 5, 114 23 Stockholm   |   tel 08-730 56 90   |   www.fast2.se

eNReDUCe eNeRgy CONtROl aB har utvecklat ett koncept för optimal energibesparing 
som marknadsförs under namnet EnReduce®. EnReduce® är det registrerade varumärket för 
bolagets unika programvara som via sina sensorer känner av och använder den energi som 
förekommer i en byggnad t ex via solinstrålning, människor och elektriska apparater. 
Konceptet levereras i BAS 2 DUC eller som Webb-Clientlösning. Enreduce Webb-Client är 
en egenutvecklad produkt som kan användas som ett komplement till alla på marknaden 
förekommande regulatorer och DUC:ar. Detta medför att kunden kan välja att behålla sin 
befintliga utrustning och samtidigt dra nytta av EnReduce®. 
Enreduce Web Sensor är en egenutvecklad temperatur logger för direkt loggning via inter-
net. Den kan levereras som separat produkt. EnReduce® levereras via samarbetspartners 
och av Enreduce Energy Control AB.

FUNKtiONs -/ PRODUKtBesKRiVNiNg: EnReduce® mäter innetemperaturen med 
EnReduce®-sensorer på ett flertal ställen i byggnaden. Sedan behandlas dessa värden i 
programvaran som tar hänsyn till den inlagrade energin som finns i byggnaden och styr 
därefter ut de värmemängder som behövs vid varje tidpunkt. Efter installationen kommer 
uppstarten då systemet intrimmas för optimal energibesparing. 
 Oberoende utredningar har visat på i snitt 15 procent energibesparingar och i vissa 
fall även upp till 24 procent. Efter installation och vid intrimning styrs värmen mot en vald 
medeltemperatur för byggnaden. Fortfarande kan dock värmen regleras i lägenhet eller 
lokal. 
 Energireduceringsavtal kan erbjudas där Enreduce Energy Control AB kontinuerligt 
driftövervakar anläggningen.EnReduce® lösningar levereras på det sätt som blir kostnads-
effektivast för kunden.

DatORteKNiK: BAS 2 med EnReduce® är en DUC där programvaran EnReduce® finns 
med som standard för att ”låsas upp”. All funktionalitet ligger i DUC:en som är installerad i 
fastigheten vilket innebär att man inte är beroende av någon huvuddator. Systemet över-
vakas och styrs via modem eller via webb från vilken PC som helst. 
EnReduce Webb Client är en produkt som erbjuder kunden möjligheten att använda EnRe-
duce® via webben. Denna utrustning är märkesoberoende och kunden kan därför fortsätta 
att använda sin befintliga utrustning.

ReFeReNsKUNDeR: 
Vasakronan AB, Chalmers Studentbostäder AB, Halmstad Bostads AB

PRisUPPgiFteR: Enligt offert.
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eNReDUCe eNeRgy CONtROl aB Bolandsgatan 9, 751 06 Uppsala  |  tel 018 - 12 39 50, fax 018 - 15 18 62  |  info@enreduce.se  |  www.enreduce.se

PRODUKtBesKRiVNiNg 
FAST2 är ett komplett system för fastighetsförvaltning och det enda som idag kan  
driftsättas på en helt licensfri plattform om kunden så önskar. Systemet är känt för sin 
användarvänlighet och översikt och har haft stora framgångar inom både SABO-världen 
och den privata sektorn de senaste åren. 

FAST2 kombinerar standardsystemets styrka med anpassningsbarhetens fördelar och kan 
därigenom stödja kunders vitt skilda verksamhetsprocesser och behov. Systemet är spe-
cialiserat på förvaltning av hyresbostäder och lokaler. Dess modulstruktur möjliggör att det 
kan skalas upp eller ner för att passa olika bolags behov och storlek. Till systemet finns ett 
stort utbud av olika användargränssnitt såsom portaler, mobila appar och funtionsanpas-
sade webbgränssnitt. Ett stort antal standardiserade integrationer finns att tillgå till popu-
lära kringsystem och tjänster.

DatORteKNiK 
Programeringsspråk: Java
Valfri databashanterare: MySQL, MS SQL Server 2000, 2005, 2008, Oracle.
Operativsystem klient: Windows XP, Windows  Vista, Windows  7, Mac OS X, Ubuntu Linux, 
Suse Linux m fl.
Valfritt serveroperativsystem: Windows 2000, 2003, 2008, Ubuntu Linux, Suse Linux mfl.
Mobila tekniker HTML5, iOS, Android

PRisUPPgiFt 
Offert lämnas på begäran. Licensmodellen baserar sig på antalet lägenheter/lokalarea som 
förvaltas samt vilka funktionsmoduler som används.

KONtaKtUPPgiFteR: 
FAST2 AB har kontor i Stockholm, Göteborg, Linköping, Västerås & Vellinge. 
Postadress: FAST2 AB, Körsbärsvägen 5, 114 23 Stockholm
Vxl. 08-730 56 90, www.fast2.se
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FUNKTIONS-/PRODUKTBESKRIVNING: Avsnitt Hyresadministration: Hyresmodulen 
ingår i Briljant Ekonomisystem, som är ett heltäckande administrativt system för fastighets-
förvaltare och bostadsrättsföreningar. Hyresmodulen innehåller bl.a. följande funktioner: 
Registervård av fastigheter, lägenheter, övriga objekt, hyresgäster m.m. Aviseringsrutin 
med möjlighet att skriva PG-, BG-avier och fakturor. Följebrev med specifikation av avi-
serade avgifter per månad. Rutin för makulering och ändring av utskrivna avier. Rutin för 
avisering av enstaka ”manuella” avier. Registrering, OCR-inläsning och Autogiro-inläsning 
av betalningar. Påminnelser, dröjsmålsräntor. Analys av outhyrt. Transaktionsanalys. Analys 
av avier/fakturor. Rutin för framräkning av nya hyror med ev. retroaktiv debitering. Överlå-
telseavtal. Kontrolluppgifter på överlåtelser av bostadsrätter (KU55). Förmögenhetsvärden 
och värdemeddelanden. Pantregister. Avsättning till och uttag ur reparationsfond. Autogi-
rohantering. Hyresmodulen är integrerad med ekonomisystemet. 
 I det totala Briljantsystemet ingår utöver hyresmodulen även hantering av leverantörs-
fakturor med betalningsrutiner via Bankgirolink/Internet, affärs- och internredovisning, tid- 
och projektredovisning, momsredovisning, lönehantering, bokslut, årsredovisning, lager 
m.m.
 
DaTORTEKNIK: Briljantsystemet är ett Windows-baserat PC-system utvecklat i Visual 
Basic .NET och med Access som databas. Programmet kan köras i nätverk.

KUNDUPPGIFTER: Briljants hyresmodul finns enligt bestyrkta uppgifter installerad hos 
135 kunder.

REFERENSKUNDER: STOR Redovisning i Stockholm AB, Pia Nyblom,  
08-668 00 54 • Förvaltningsaktiebolaget Stegeborg, Knut-Olof Wallin 040-194 779.

PRISER: Hyresmodulen hyrs ut inklusive programunderhåll och telefonsupport till en 
månadskostnad på 250 kr + 2 kr per lägenhet för 1-200 lägenheter eller 650 kr + 1 kr per 
lägenhet för lägenhet 201-. Alternativt lämnas offert. Arvode för installation och utbild-
ning offereras.
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BRIljaNT EKONOmISySTEm aB Nya Rådstugugatan 7, 602 24  Norrköping | tel 011-183064, fax 011-105336 | info@briljant.se | www.briljant.se 

FöRETaG / INRIKTNING BASTEC AB utvecklar och marknadsför BAS2 för energibespa-
ring, styrning, reglering, övervakning, larmhantering och energiuppföljning av fastigheter. 
Målsättning har sedan starten varit att erbjuda marknadens mest lättanvända och kost-
nadseffektiva system. BASTEC samarbetar med fristående styrentreprenörer, energikon-
sulter och serviceföretag över hela landet. Fastighetsägare och fastighetsförvaltare kan 
därmed erbjudas det mest kostnadseffektiva systemet på marknaden kombinerat med en 
hög servicenivå från ett lokalt företag med stor kompetens.

FUNKTIONS-/PRODUKTBESKRIVNING: BAS2 eliminerar behovet av huvuddatorsys-
tem (DHC) genom att det är helt objektorienterat. Flödesbilder, funktionsbeskrivningar etc 
lagras i DUC och kan enkelt användas, och även ändras, via Internet, LAN, WLAN, GSM- el-
ler telefonmodem. Larmer kan skickas och kvitteras via SMS eller E-post. BAS2 är ett öppet 
system. Inbyggd web-server för enkel serviceåtkomst.  
 Även BAS2 Energi ingår kostnadsfritt och gör det enkelt att automatiskt mäta och följa 
upp energi- och medieförbrukningen i alla fastigheter. BAS2 Energi beräknar automatiskt 
graddagar och normerar den uppmätta förbrukningen. BAS2 stödjer även SMHI:s grad-
dagsstatistik eller NES, Normerad EnergiStatistik. Detta ger möjlighet till en enkel och 
snabb uppföljning av fastighetens förbrukning, och man blir tidigt uppmärksammad på 
onormala trender och fel i fastigheten. Förbrukningen jämförs med budgeten och ger en 
direkt överblick med staplar och diagram. 
 Alla BAS2-installationer bygger på standardobjekt. Fastighetsägaren blir inte bunden 
till endast en leverantör eller person. Med BAS2 riskerar man inte att fastna i gammal tek-
nik. Alla BAS2-anläggningar kan, oavsett ålder, uppgraderas till den senaste tekniken, till en 
låg kostnad. BAS2 är så flexibelt och skalbart att det passar lika bra i den lilla anläggningen 

med en duc som för ett helt sjukhusområde med 100 duc i nätverk. Modbus (RTU och TCP 
för både master och slav samtidigt!) och mätaravläsning via Mbus direkt till DUC, utan krav 
på adapter/tilläggsmodul. 
 BASTEC AB samarbetar med Enreduce Energy Control AB som gör att BAS2 kan erhål-
las med EnReduce energioptimering för flerfamiljshus.

DaTORTEKNIK: BAS2 kostnadsfria operatörsprogramvara och konfigurationsverktyg 
kan köras på alla PC-datorer med Microsofts operativsystem (XP, Vista eller Windows7). 
Uppkoppling via Internet (bredband), LAN, WLAN, 3G, telefonmodem, GSM etc. Inbyggd 
web-server.

KUNDUPPGIFTER: Mer än 4000 BAS2-system finns installerade i Sverige hos bl.a. 
AP-Fastigheter, AxFast, Brostaden, Fabege, Folksam, Diligentia, HSB, ICA, Ikano, KF, 
Kungsleden, Norrporten, Posten, Regionfastigheter, Vasakronan, Wihlborgs, Växjöhem och 
många kommuner.

REFERENSKUNDER: 
Folksam Fastigheter, Jan Forsten 070-698 41 91 • Regionfastigheter, Ystad Lasarett, Bertil 
Hansson 0411-756 21 • Swedavia (fd Luftfartsverket), Ben Brunström 073-314 94 05 • 
Växjöhem AB, Anders Jansson 0470-74 85 06

PRIS: Beroende på anläggningsstorlek (antal DUC, typ av DUC etc). Begär offert.

BaSTEc aB Hästvägen 4A, 212 35 Malmö | tel 040-38 15 00, fax 040-38 15 01 | info@bastec.se | www.bastec.se
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aBElKO INNOVaTION skapar optimala förutsättningar att ta tillvara på fördelarna med 
distribuerad automation genom utvecklingen av IMSE-familjen. IMSE-familjen består av 
TCP/IP-baserade system för övervakning, mätning, styrning och reglering. Till systemet kan 
alla typer av sensorer och moduler anslutas oavsett fabrikat. Idag består produktfamiljen 
IMSE av informationsdatabaserna IMSE Comprobo och IMSE WebDatabase samt data-
undercentralerna IMSE WebMaster och IMSE WebMaster Pro.

FUNKTIONS-/PRODUKTBESKRIVNING: Produkterna i IMSE-familjen har både en in-
tern databas och en inbyggd webbserver. Anslutning sker via Ethernet-nätverk eller modem. 
Det inbyggda webbgränssnittet och TCP/IP- kommunikationen medför att det enda som krävs 
för avläsning och konfiguration är en vanlig webbläsare installerad på valfri typ av dator.  
 IMSE WebMaster Pro har 40 inbyggda I/O:s och är utbyggbar med fler I/O enheter. 
Stöd finns för kommunikation via MBus, Modbus, Geniebus, LON samt andra protokoll. IMSE 
WebMaster Pro är lätt att konfigurera för egna tillämpningar.  
 IMSE Comprobo och IMSE WebDatabase samlar informationen från ett antal IMSE 
WebMaster och ger möjlighet att t.ex. analysera energi- och vattenförbrukningar vilket ger 
underlag för energibesparingar. Det finns även verktyg för uppföljning av energisignaturer 
m.m. 
 Echolog – display för presentation av energiförbrukning. Syftet är att man ska öka med-
vetenheten och därmed själv minska sin förbrukning. 

DaTORTEKNIK: För att kommunicera med IMSE WebMaster räcker det med en PC med 
en webbläsare, t.ex. Internet Explorer eller Mozilla/Firefox. För IMSE WebDatabase används 
Linux, Windows eller Unix som operativsystem. Som runtime miljö för Webdatabase krävs 
Apache, PHP och MySQL

KUNDUPPGIFTER: Idag finns det över 4 000 installationer av IMSE WebMaster inom 
fastighetsbolag, serviceföretag, kommuner, industrier och statliga företag.  

aBElKO INNOVaTION Box 808, 971 25 Luleå | tel 0920- 22 03 60, fax 0920- 22 00 68 | info@abelko.se | www.abelko.se

lEVERaNTöRSFaKTa Här följer leverantörernas egna faktarutor där de informerar om sina system.                        Register med hänvisning till annonser och faktarutor finns på sid 46.
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REALGOOD AB utvecklar och säljer sedan 1991 ett datorsystem för ekonomisk fastighets-
förvaltning av hyresrätter, bostadsrätter, lokaler, arrenden och samfälligheter.    
REAL Fastighetssystemet helt webbaserat. Det innebär att inga lokala installationer behövs, 
bara en dator kopplad mot Internet. PC eller Mac spelar ingen roll. Du kopplar upp dig där 
du just nu befinner dig. På kontoret, hemma i köket eller på ett hotellrum i London. 
I och med att systemet driftas centralt är du till 100% skyddad mot lokala disk- eller da-
torhaverier.

FUNKTIONS-/PRODUKTBESKRIVNING: REAL Fastighetssystemet är lättanvänt och 
självinstruerande. Sy-stemet hanterar kontrakt, dokument, avtal med mera. 
 REAL har alla nödvändiga funktioner för avisering/debitering, Autogiro och OCR-
rutiner, Hyresändringsfunktion med mera. Dessutom ingår behörighetssystem, teknisk 
förvaltning, utskriftsservice och dokumenthantering samt en rad övriga tillägg. REAL har 
integration mot de webbaserade ekonomisystemen Fortnox och e-conomic.

DATORTEKNIK: Nya webbaserade REAL är serverbaserad applikation i LAMP-miljö (Li-
nux, Apache, MySQL, PHP). REAL driftas centralt och körs i webbläsare (ex Internet Explo-
rer eller Firefox). Inga lokala installationer behövs. Om du har PC eller Mac spelar ingen roll. 
REAL09 är helt plattformsoberoende.

KUNDUPPGIFTER: REAL har drygt 900 kunder. Allt från den lilla bostadsrättsföreningen 
till det stora kommunala fastighetsbolaget. 

REFERENSKUNDER: Eskilstuna Kommunfastigheter, Akevo, Cent Företagsutveckling, 
Tingshusplatsen. Vill du ha en lokal referens eller en referens med verksamhet liknande din 
så ordnar vi självklart det.

PRISER: Från 1 900 kr beroende på funktionalitet och omfång. Standardversion som 
innehåller obegränsat antal bolag, fastigheter och hyresobjekt: 9 900 kr.  
Specifik brf- och/eller lokalfunktionalitet finns som tillägg.  
Likaså tillägg för bostadskö, OCR/Autogiro, Mätarinläsning, Felanmälan, EAS/E-faktura 
från 69 kr/månad.
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REAL FASTIGhETSSySTEmET  Gärdesvägen 10, 693 32 DEGERFORS | tel 0586-421 07, fax 0586-421 19 | info@realgood.se  | www.realgood.se

FUNKTIONS-/PRODUKTBESKRIVNING: Strifast Hyra hanterar register för fastighets-
ägare, område, fastigheter, byggnader, uppgångar, lägenheter och hyresgäster. Sköter 
hyresavisering, reskontra och kravhantering. Hanterar alla kända hyressättningsmodeller 
och har datumstyrda tillägg. Bygg på med de delar ni behöver t.ex. OCR, autogiro, samavi-
sering, index, lokalkontrakt med flera lokaltyper, dokumenthantering, BRF och utskriftsser-
vice. Valfria debiteringsperioder, retroaktiva hyresförändringar. Stöd för BG inbetalningar 
(BG MAX). Redovisningsdata kan exporteras till olika redovisningssystem.  
 Strifast Säljstöd för att registrera sökande till lägenheter, garage mm. 
 Strifast Serviceanmälan för uppföljning av avhjälpande underhåll på fel- och servicean-
mälningar. 
 Strifast Underhåll för såväl HLU (hyresgäststyrt lägenhetsunderhåll) som för historisk 
registrering av vidtagna underhållsåtgärder med faktiskt nedlagda kostnader. 
 Strifast Underhåll Enhet för planerat underhåll av byggnader och markanläggningar 
mm. 
 Strifast Dokument för att koppla ritningar och andra dokument till önskad fastighet, 
byggnad eller lägenhet. Valfri dokumentläsare kan användas. 
 Mobila tjänster för serviceorder, besiktning och rondering, i samarbete med Sendero 
Consulting.

DATORTEKNIK: Strifast är en Windows-applikation utvecklad i Delphi med fullt stöd för 
Windows 7, Vista och XP. Databasen är en Microsoft Access-databas. Vänder sig till installa-
tioner på upp till 15 samtidiga användare. Rapporter och listor produceras i Microsoft Excel 
och Word. Det mobila tjänstepaketet baseras på standardplattformen EPPSUS®. Möjlighet 
till valfri WEB, PDA/Windows Mobile, iPhone, Android och vanlig mobiltelefon. Arbeta i 
mobiltelefon utan att vara ”on-line”.

KUNDUPPGIFTER: Bland kunderna finns alla typer av fastighetsförvaltning (bostäder, 
BRF och lokaler).

PRISUPPGIFTER: Kontakta oss för aktuella priser.
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STRINGENTA AB Stenbocksgatan 20, 506 34 Borås | tel 033-10 35 60, fax 033-23 89 40 | info@stringenta.com | www.stringenta.com

FUNKTIONS-/PRODUKTBESKRIVNING: 
Pondus Pro är ett helt webbaserat  datorstöd för teknisk förvaltning, Pondus XP för  
uthyrning av lokaler och lägenheter. Våra kunder använder Pondus i sin dagliga verksam-
het som verktyg i verksamhetsledningssystem, kvalitetssäkringsarbete, ärendehantering, 
databas för förvaltningsinformation, planerings-/ uppföljningsverktyg för drift, underhåll 
och media, samt hyresadministration. 
 Programmet är uppbyggt kring en fastighetsdatabas (BAS) enligt FI2 modellen som 
sedan utökas med funktionsmoduler efter kundens önskemål. Bas innehåller alla specifika 
uppgifter om fastigheterna ned till komponent och materialnivå. All administration av 
dessa uppgifter sköts centralt i BAS, oavsett vilka moduler som kopplas till. 
 (BAS) innehåller förutom dokumenthantering och rapportgenerator även smarta  
objektskort  som sammanställer läges information  från olika nivåer i basen. 
 Informationen kommer från alla moduler i forma av ärenden,  mängder, status, m.m. en 
rad tilläggsmoduler finns.

DATORTEKNIK: 
Pondus Pro levereras för installation på Webbserver med MS SQL databas.  Mobila enheter 
med  Surf på3G eller W-lan samt Android ”smartphone” för synkning.  Umefast AB erbju-
der även kunden ASP-lösning med tillgång till programmet över Internet.
 
Programmeringsspråk: VisualStudio .Net , C#
Databashanterare: MS SQL 2005 – 2008 
Server: Pentium 1 processor eller bättre
Arbetsminne: 4 GB eller mer
Disk: Efter behov. 
Webb: Microsoft Internet Information Server 7.0 eller senare

KUNDUPPGIFTER: 
Pondusprogrammet har cirka 1000 användare fördelat på 200 företag.

REFERENSKUNDER: 
AstraZeneca R&D Mölndal, Claes Carlström, 031-776 10 00. 
AB Bostaden i Umeå, Håkan Holmström, 090-177637.

PRISUPPGIFTER: Pris på programvara offereras från fall till fall. Pris beror av antal an-
vändare, storlek på fastighetsbestånd.
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MoMentuM har funnits sedan 1994 och är en ledande leverantör av programvaror som 
hjälper fastighetsförvaltare att effektivisera och förenkla sina processer samt få kontroll på 
energi- och miljöfrågor. 
 Genom ständig utveckling och stor branschkunskap kan vi idag erbjuda ledande pro-
dukter till våra kunder anpassade efter deras exakta behov.  
 På Momentum står vi aldrig still. Vi drivs av att hitta nya smarta lösningar för våra 
kunder och utvecklar ständigt nya koncept för att kunna hantera framtidens utmaningar.  
 Vi har kontor och representation i Falun, Malmö, Uppsala, Gävle och Ängelholm. Exem-
pel på kunder Örebrobostäder, Akelius, Jernhusen, Locum, HSB, Diös Fastigheter, Stiftelsen 
Göteborgs Studentbostäder, Svenska Kyrkan i Norrköping, Lidköpings kommun, MKB 
Fastighets AB och Kopparstaden.

kraften I rörelsen  
Momentum betyder rörelseenergi. Ett ganska bra namn för ett företag vars löfte är att 
aldrig stå stilla. Vår drivkraft ligger nämligen i den ständiga rörelsen som består av utveck-
lingen av våra produkter, oss själva och framför allt våra kunder. 
 Utan den ständiga rörelsen skulle vi inte kunna erbjuda våra kunder ledande produkter, 
vi skulle inte känna till deras framtida utmaningar och vi skulle inte kunna ge dem den sup-
port de kräver. Vi skulle helt enkelt inte kunna kalla oss Momentum. 
 Därför är det väldigt enkelt för oss att fortsätta sträva framåt utan att ens vilja stanna 
upp. Vi vet att detta är en framgångsfaktor som under åren gett oss en rad nöjda kunder, 
vilket vi hoppas är en utveckling som aldrig stannar upp.

funktIons-/ProDuktBeskrIvnInG: 
fastighetssystemet Momentum PM: är ett modernt heltäckande IT-system i webbmiljö 
för såväl privata fastighetsbolag, kommunala bostadsföretag och förvaltningsbolag.
 Momentums fastighetssystem omfattar väl utvecklade funktioner för ekonomisk och 
teknisk förvaltning, ärendehantering samt marknadsföring och uthyrning av lägenheter, 
lokaler och bilplatser.
 För att öka tillgängligheten och effektiviteten i fastighetssystemet jobbar man med de 
enheter som passar bäst t.ex. smartphone, surfplatta eller webbläsaren i datorn.
energi- och miljöuppföljningssystemet Momentum rC: är ett modernt webbaserat 
system som håller reda på hur energin produceras och vad den används till. På så sätt får 
man klarhet i vilken miljöpåverkan uppvärmning av byggnader och transporter har samt 
var man bör sätta in sina åtgärder.

MoMentuM Box 333, 791 27 Falun | tel 023-70 44 00 | info@momentum.se | www.momentum.se

l.e.B systeM ger kunden en helhetssyn på fastighetsadministration som gör att män-
niskor och system kan samverka för maximal affärsnytta. Kunderna är oftast stora och 
medelstora fastighetsförvaltande företag och organisationer. L.E.B System är i grunden 
ett standardsystem med stora anpassningsmöjligheter inbyggt i arkitekturen. Därför blir 
det verksamhetens processer och behov som styr systemstrukturen, inte tvärtom. Målsätt-
ningen med vår utveckling är att ge bättre stöd för verksamhetens processer, bättre infor-
mationsflöden till alla berörda, bättre verktyg för olika roller, även sällananvändare.

funktIons-/ProDuktBeskrIvnInG: Övergripande funktioner för verksamheten 
är Ärendehantering, Dokumenthantering och Fastighetsregister. Specifika funktioner bero-
ende på verksamhetens inriktning är Avtal, Arbetsorder, Beställningar, Reskontra, Förebyg-
gande underhåll, Planerat underhåll, Media, Besiktning, Nycklar, Lager och Taxering. 
 Färdiga integrationer finns med Microsoft Office för mallhantering, med Fastighets-
ägarnas standardblanketter via ItKett, med ritningssystem (bl.a. AutoCad, Facility och 
HyperDoc) och GIS (integrationsgränssnitt mot karttjänster). Kundspecifika integrationer 
görs mot ekonomisystem, mobila lösningar, intranät, telefonsystem etc.

DatorteknIk: Windows-gränssnittet utvecklas i C och C++ genom Microsoft Visual 
Studio och fungerar i alla windowsmiljöer i client-serverlösning eller i en WTS/Citrix-miljö. 
Portal- och mobilgränssnitt är utvecklat i HTML, Java, Javscript och fungerar med MS In-
ternet Explorer, Firefox och Opera. SQL-databasen är Oracle. Systemet körs i kundens egen 
drift eller som ”molntjänst”.

kunDuPPGIfter: Exempel på kunder är Akademiska hus, Locum, Fastighets AB Norr-
porten, Fastighetskontoret och Idrottsförvaltningen i Stockholms stad, IKEA, Nordea Bank, 
Älvstranden Utveckling, Trafikverket, DHL, etc. Totalt är ca 40 kunder stora nyttjare av L.E.B 
System. Dessutom nyttjar ytterligare ca 150 kunder mindre delar av systemet.

PrIsuPPGIfter: L.E.B System anpassas och offereras för varje kunds specifika behov 
och önskemål.
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l.e.B systeM aB Tjurhornsgränd 6, 121 63 Johanneshov | tel : 08-578 112 00 | info@lebsystem.se | www.lebsystem.se
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larMIa Control aB är ett svenskt utvecklingsbolag som marknadsför egenutveck-
lade avancerade system för all fastighetsautomation, t.ex BELOK-belönade SCADA-system, 
PLC:er, webbstyrning, energiprogram, prognosstyrning, integrering av passagesystem m.m. 
Systemen säljs av fristående entreprenörer vilket ger god priskonkurrens. 

funktIons-/ProDuktBeskrIvnInG: Mjukvara: LARMIA CONTROL AB marknads-
för ett kraftfullt, egenutvecklat, fabrikatoberoende SCADA-system under namnet ATLANTIS 
som är speciellt anpassat för fastighetsautomation. Via ATLANTIS får man tillgång till 
aktuell status, statistik, historiska värden/händelser m.m. ATLANTIS har drivare för en 
mängd olika standardprotokoll samt OPC-klient. ATLANTIS kan även fjärrstyras med hjälp 
av WebbKlient. 
 Med ATLAS WEBB har Larmia Control valt att ta ett helt nytt spår vad gäller webba-
serade klienter. ATLAS WEBB är ett komplett snabbt dynamiskt program som laddas ner i 
den dator man för tillfället befinner sig vid.  
 OPTIMIZER, som prisades i Beloks och Energimyndighetens tävling “Teknikupphandling 
av Styr- och Övervakningssystem”, är en programmodul till ATLANTIS för att underlätta 
energibesparing, optimering, felsökning, m.m.  
 PLC: AVALON W15, där I/O system kopplas till en PC-baserad styrenhet med touchdis-
play. Via displayen får användaren en snabb, säker & överskådlig presentation av dyna-
miska flödesbilder, loggkurvor, händelselistor m.m. 
 Kommunikationen till DHC är TCP/IP-baserad. 
 System CARBON är ett modulbyggt I/O system till ”Avalon” för skenmontage med 
Modbus kommunikation. CARBON har hög precision och är i Longlife utförande. CARBON 
kan även användas för distribuerade I/O.

DatorteknIk: AVALON W15 Styrenhet som bygger på PC-teknik med 15” widescreen 
touchskärm. AVALON har inbyggd webbserver, två nätverksportar mm. 
AVALON är byggd för kontinuerlig drift under många år även i hög omgivningstemperatur. 
Applikation och operativ ligger på ett CompactFlash-kort. 
 Editeringen grafiskt enligt IEC 16131-3.

larMIa Control aB Aniariaplatsen 4, Box 83, 191 22 Solletuna | tel 08-444 53 , fax 08-444 5319 | www.larmia.se
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REALGOOD AB utvecklar och säljer sedan 1991 ett datorsystem för ekonomisk fastighets-
förvaltning av hyresrätter, bostadsrätter, lokaler, arrenden och samfälligheter.    
REAL Fastighetssystemet helt webbaserat. Det innebär att inga lokala installationer behövs, 
bara en dator kopplad mot Internet. PC eller Mac spelar ingen roll. Du kopplar upp dig där 
du just nu befinner dig. På kontoret, hemma i köket eller på ett hotellrum i London. 
I och med att systemet driftas centralt är du till 100% skyddad mot lokala disk- eller da-
torhaverier.

FUNKTIONS-/PRODUKTBESKRIVNING: REAL Fastighetssystemet är lättanvänt och 
självinstruerande. Sy-stemet hanterar kontrakt, dokument, avtal med mera. 
 REAL har alla nödvändiga funktioner för avisering/debitering, Autogiro och OCR-
rutiner, Hyresändringsfunktion med mera. Dessutom ingår behörighetssystem, teknisk 
förvaltning, utskriftsservice och dokumenthantering samt en rad övriga tillägg. REAL har 
integration mot de webbaserade ekonomisystemen Fortnox och e-conomic.

DATORTEKNIK: Nya webbaserade REAL är serverbaserad applikation i LAMP-miljö (Li-
nux, Apache, MySQL, PHP). REAL driftas centralt och körs i webbläsare (ex Internet Explo-
rer eller Firefox). Inga lokala installationer behövs. Om du har PC eller Mac spelar ingen roll. 
REAL09 är helt plattformsoberoende.

KUNDUPPGIFTER: REAL har drygt 900 kunder. Allt från den lilla bostadsrättsföreningen 
till det stora kommunala fastighetsbolaget. 

REFERENSKUNDER: Eskilstuna Kommunfastigheter, Akevo, Cent Företagsutveckling, 
Tingshusplatsen. Vill du ha en lokal referens eller en referens med verksamhet liknande din 
så ordnar vi självklart det.

PRISER: Från 1 900 kr beroende på funktionalitet och omfång. Standardversion som 
innehåller obegränsat antal bolag, fastigheter och hyresobjekt: 9 900 kr.  
Specifik brf- och/eller lokalfunktionalitet finns som tillägg.  
Likaså tillägg för bostadskö, OCR/Autogiro, Mätarinläsning, Felanmälan, EAS/E-faktura 
från 69 kr/månad.
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REAL FASTIGhETSSySTEmET  Gärdesvägen 10, 693 32 DEGERFORS | tel 0586-421 07, fax 0586-421 19 | info@realgood.se  | www.realgood.se

FUNKTIONS-/PRODUKTBESKRIVNING: Strifast Hyra hanterar register för fastighets-
ägare, område, fastigheter, byggnader, uppgångar, lägenheter och hyresgäster. Sköter 
hyresavisering, reskontra och kravhantering. Hanterar alla kända hyressättningsmodeller 
och har datumstyrda tillägg. Bygg på med de delar ni behöver t.ex. OCR, autogiro, samavi-
sering, index, lokalkontrakt med flera lokaltyper, dokumenthantering, BRF och utskriftsser-
vice. Valfria debiteringsperioder, retroaktiva hyresförändringar. Stöd för BG inbetalningar 
(BG MAX). Redovisningsdata kan exporteras till olika redovisningssystem.  
 Strifast Säljstöd för att registrera sökande till lägenheter, garage mm. 
 Strifast Serviceanmälan för uppföljning av avhjälpande underhåll på fel- och servicean-
mälningar. 
 Strifast Underhåll för såväl HLU (hyresgäststyrt lägenhetsunderhåll) som för historisk 
registrering av vidtagna underhållsåtgärder med faktiskt nedlagda kostnader. 
 Strifast Underhåll Enhet för planerat underhåll av byggnader och markanläggningar 
mm. 
 Strifast Dokument för att koppla ritningar och andra dokument till önskad fastighet, 
byggnad eller lägenhet. Valfri dokumentläsare kan användas. 
 Mobila tjänster för serviceorder, besiktning och rondering, i samarbete med Sendero 
Consulting.

DATORTEKNIK: Strifast är en Windows-applikation utvecklad i Delphi med fullt stöd för 
Windows 7, Vista och XP. Databasen är en Microsoft Access-databas. Vänder sig till installa-
tioner på upp till 15 samtidiga användare. Rapporter och listor produceras i Microsoft Excel 
och Word. Det mobila tjänstepaketet baseras på standardplattformen EPPSUS®. Möjlighet 
till valfri WEB, PDA/Windows Mobile, iPhone, Android och vanlig mobiltelefon. Arbeta i 
mobiltelefon utan att vara ”on-line”.

KUNDUPPGIFTER: Bland kunderna finns alla typer av fastighetsförvaltning (bostäder, 
BRF och lokaler).

PRISUPPGIFTER: Kontakta oss för aktuella priser.
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STRINGENTA AB Stenbocksgatan 20, 506 34 Borås | tel 033-10 35 60, fax 033-23 89 40 | info@stringenta.com | www.stringenta.com

FUNKTIONS-/PRODUKTBESKRIVNING: 
Pondus Pro är ett helt webbaserat  datorstöd för teknisk förvaltning, Pondus XP för  
uthyrning av lokaler och lägenheter. Våra kunder använder Pondus i sin dagliga verksam-
het som verktyg i verksamhetsledningssystem, kvalitetssäkringsarbete, ärendehantering, 
databas för förvaltningsinformation, planerings-/ uppföljningsverktyg för drift, underhåll 
och media, samt hyresadministration. 
 Programmet är uppbyggt kring en fastighetsdatabas (BAS) enligt FI2 modellen som 
sedan utökas med funktionsmoduler efter kundens önskemål. Bas innehåller alla specifika 
uppgifter om fastigheterna ned till komponent och materialnivå. All administration av 
dessa uppgifter sköts centralt i BAS, oavsett vilka moduler som kopplas till. 
 (BAS) innehåller förutom dokumenthantering och rapportgenerator även smarta  
objektskort  som sammanställer läges information  från olika nivåer i basen. 
 Informationen kommer från alla moduler i forma av ärenden,  mängder, status, m.m. en 
rad tilläggsmoduler finns.

DATORTEKNIK: 
Pondus Pro levereras för installation på Webbserver med MS SQL databas.  Mobila enheter 
med  Surf på3G eller W-lan samt Android ”smartphone” för synkning.  Umefast AB erbju-
der även kunden ASP-lösning med tillgång till programmet över Internet.
 
Programmeringsspråk: VisualStudio .Net , C#
Databashanterare: MS SQL 2005 – 2008 
Server: Pentium 1 processor eller bättre
Arbetsminne: 4 GB eller mer
Disk: Efter behov. 
Webb: Microsoft Internet Information Server 7.0 eller senare

KUNDUPPGIFTER: 
Pondusprogrammet har cirka 1000 användare fördelat på 200 företag.

REFERENSKUNDER: 
AstraZeneca R&D Mölndal, Claes Carlström, 031-776 10 00. 
AB Bostaden i Umeå, Håkan Holmström, 090-177637.

PRISUPPGIFTER: Pris på programvara offereras från fall till fall. Pris beror av antal an-
vändare, storlek på fastighetsbestånd.
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MoMentuM har funnits sedan 1994 och är en ledande leverantör av programvaror som 
hjälper fastighetsförvaltare att effektivisera och förenkla sina processer samt få kontroll på 
energi- och miljöfrågor. 
 Genom ständig utveckling och stor branschkunskap kan vi idag erbjuda ledande pro-
dukter till våra kunder anpassade efter deras exakta behov.  
 På Momentum står vi aldrig still. Vi drivs av att hitta nya smarta lösningar för våra 
kunder och utvecklar ständigt nya koncept för att kunna hantera framtidens utmaningar.  
 Vi har kontor och representation i Falun, Malmö, Uppsala, Gävle och Ängelholm. Exem-
pel på kunder Örebrobostäder, Akelius, Jernhusen, Locum, HSB, Diös Fastigheter, Stiftelsen 
Göteborgs Studentbostäder, Svenska Kyrkan i Norrköping, Lidköpings kommun, MKB 
Fastighets AB och Kopparstaden.

kraften I rörelsen  
Momentum betyder rörelseenergi. Ett ganska bra namn för ett företag vars löfte är att 
aldrig stå stilla. Vår drivkraft ligger nämligen i den ständiga rörelsen som består av utveck-
lingen av våra produkter, oss själva och framför allt våra kunder. 
 Utan den ständiga rörelsen skulle vi inte kunna erbjuda våra kunder ledande produkter, 
vi skulle inte känna till deras framtida utmaningar och vi skulle inte kunna ge dem den sup-
port de kräver. Vi skulle helt enkelt inte kunna kalla oss Momentum. 
 Därför är det väldigt enkelt för oss att fortsätta sträva framåt utan att ens vilja stanna 
upp. Vi vet att detta är en framgångsfaktor som under åren gett oss en rad nöjda kunder, 
vilket vi hoppas är en utveckling som aldrig stannar upp.

funktIons-/ProDuktBeskrIvnInG: 
fastighetssystemet Momentum PM: är ett modernt heltäckande IT-system i webbmiljö 
för såväl privata fastighetsbolag, kommunala bostadsföretag och förvaltningsbolag.
 Momentums fastighetssystem omfattar väl utvecklade funktioner för ekonomisk och 
teknisk förvaltning, ärendehantering samt marknadsföring och uthyrning av lägenheter, 
lokaler och bilplatser.
 För att öka tillgängligheten och effektiviteten i fastighetssystemet jobbar man med de 
enheter som passar bäst t.ex. smartphone, surfplatta eller webbläsaren i datorn.
energi- och miljöuppföljningssystemet Momentum rC: är ett modernt webbaserat 
system som håller reda på hur energin produceras och vad den används till. På så sätt får 
man klarhet i vilken miljöpåverkan uppvärmning av byggnader och transporter har samt 
var man bör sätta in sina åtgärder.

MoMentuM Box 333, 791 27 Falun | tel 023-70 44 00 | info@momentum.se | www.momentum.se

l.e.B systeM ger kunden en helhetssyn på fastighetsadministration som gör att män-
niskor och system kan samverka för maximal affärsnytta. Kunderna är oftast stora och 
medelstora fastighetsförvaltande företag och organisationer. L.E.B System är i grunden 
ett standardsystem med stora anpassningsmöjligheter inbyggt i arkitekturen. Därför blir 
det verksamhetens processer och behov som styr systemstrukturen, inte tvärtom. Målsätt-
ningen med vår utveckling är att ge bättre stöd för verksamhetens processer, bättre infor-
mationsflöden till alla berörda, bättre verktyg för olika roller, även sällananvändare.

funktIons-/ProDuktBeskrIvnInG: Övergripande funktioner för verksamheten 
är Ärendehantering, Dokumenthantering och Fastighetsregister. Specifika funktioner bero-
ende på verksamhetens inriktning är Avtal, Arbetsorder, Beställningar, Reskontra, Förebyg-
gande underhåll, Planerat underhåll, Media, Besiktning, Nycklar, Lager och Taxering. 
 Färdiga integrationer finns med Microsoft Office för mallhantering, med Fastighets-
ägarnas standardblanketter via ItKett, med ritningssystem (bl.a. AutoCad, Facility och 
HyperDoc) och GIS (integrationsgränssnitt mot karttjänster). Kundspecifika integrationer 
görs mot ekonomisystem, mobila lösningar, intranät, telefonsystem etc.

DatorteknIk: Windows-gränssnittet utvecklas i C och C++ genom Microsoft Visual 
Studio och fungerar i alla windowsmiljöer i client-serverlösning eller i en WTS/Citrix-miljö. 
Portal- och mobilgränssnitt är utvecklat i HTML, Java, Javscript och fungerar med MS In-
ternet Explorer, Firefox och Opera. SQL-databasen är Oracle. Systemet körs i kundens egen 
drift eller som ”molntjänst”.

kunDuPPGIfter: Exempel på kunder är Akademiska hus, Locum, Fastighets AB Norr-
porten, Fastighetskontoret och Idrottsförvaltningen i Stockholms stad, IKEA, Nordea Bank, 
Älvstranden Utveckling, Trafikverket, DHL, etc. Totalt är ca 40 kunder stora nyttjare av L.E.B 
System. Dessutom nyttjar ytterligare ca 150 kunder mindre delar av systemet.

PrIsuPPGIfter: L.E.B System anpassas och offereras för varje kunds specifika behov 
och önskemål.

Hyresadministration

Affärs-/ekonomisystem

 Fastighetsanalys/ 
beslutsstödssystem

Ärendehantering/Processtöd

 Styrning&övervakning

 Lånehantering

 Teknisk förvaltning/underhåll

Driftuppföljning

Nyckelhantering

Ritningshantering

Marknadssystem/CRM

Kalkyl/budget

 Internetlösning

Handdatorlösning

Verksamhetskonsultation

Övrigt: Dokument, Media,  
Taxering, Lager, Inköp, GIS

l.e.B systeM aB Tjurhornsgränd 6, 121 63 Johanneshov | tel : 08-578 112 00 | info@lebsystem.se | www.lebsystem.se
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larMIa Control aB är ett svenskt utvecklingsbolag som marknadsför egenutveck-
lade avancerade system för all fastighetsautomation, t.ex BELOK-belönade SCADA-system, 
PLC:er, webbstyrning, energiprogram, prognosstyrning, integrering av passagesystem m.m. 
Systemen säljs av fristående entreprenörer vilket ger god priskonkurrens. 

funktIons-/ProDuktBeskrIvnInG: Mjukvara: LARMIA CONTROL AB marknads-
för ett kraftfullt, egenutvecklat, fabrikatoberoende SCADA-system under namnet ATLANTIS 
som är speciellt anpassat för fastighetsautomation. Via ATLANTIS får man tillgång till 
aktuell status, statistik, historiska värden/händelser m.m. ATLANTIS har drivare för en 
mängd olika standardprotokoll samt OPC-klient. ATLANTIS kan även fjärrstyras med hjälp 
av WebbKlient. 
 Med ATLAS WEBB har Larmia Control valt att ta ett helt nytt spår vad gäller webba-
serade klienter. ATLAS WEBB är ett komplett snabbt dynamiskt program som laddas ner i 
den dator man för tillfället befinner sig vid.  
 OPTIMIZER, som prisades i Beloks och Energimyndighetens tävling “Teknikupphandling 
av Styr- och Övervakningssystem”, är en programmodul till ATLANTIS för att underlätta 
energibesparing, optimering, felsökning, m.m.  
 PLC: AVALON W15, där I/O system kopplas till en PC-baserad styrenhet med touchdis-
play. Via displayen får användaren en snabb, säker & överskådlig presentation av dyna-
miska flödesbilder, loggkurvor, händelselistor m.m. 
 Kommunikationen till DHC är TCP/IP-baserad. 
 System CARBON är ett modulbyggt I/O system till ”Avalon” för skenmontage med 
Modbus kommunikation. CARBON har hög precision och är i Longlife utförande. CARBON 
kan även användas för distribuerade I/O.

DatorteknIk: AVALON W15 Styrenhet som bygger på PC-teknik med 15” widescreen 
touchskärm. AVALON har inbyggd webbserver, två nätverksportar mm. 
AVALON är byggd för kontinuerlig drift under många år även i hög omgivningstemperatur. 
Applikation och operativ ligger på ett CompactFlash-kort. 
 Editeringen grafiskt enligt IEC 16131-3.

larMIa Control aB Aniariaplatsen 4, Box 83, 191 22 Solletuna | tel 08-444 53 , fax 08-444 5319 | www.larmia.se

FAST IT-bilagan 2010_52_58.indd   44 2011-10-31   14.45 FAST IT bilaga 2011.indd   45 2011-11-01   16.52



leverantörsfakta

46 IT & FasTIgheT bilaga till Fastighetstidningen nr 9 december 2011

register
Företag Produkt Faktaruta annons

abelko Innovation IMse-familjen sid 42 sid 41
Bastec Bas2 sid 42 sid 25
Beckhoff automation aB Beckhoff Building automation — sid 47
Briljant ekonomisystem aB Briljant ekonomisystem sid 42 sid 4
enreduce energy Control aB enreduce® sid 43 sid 6
Fastighet & It kompetens aB dinafastigheter sid 43 sid 9 
Fast2 Fast2 sid 43 sid 39
L.e.B system aB L.e.B Windows, L.e.B Portal, L.e.B Mobil sid 44 sid 2
Larmia Control aB system för all fastighetsautomation sid 44 sid 3
Momentum Fastighetssystem aB Fastighetssystemet Momentum PM
 energi- och miljöuppföljningssystemet Momentum rC sid 44 sid 41
real Fastighetssystemet real Fastighetssystemet sid 45 sid 19 
stringenta aB strifast sid 45 sid 11
tele2 — — sid 48
umefast Pondus Pro sid 45 sid 39 

vill du finnas med i nästa års leverantörsöversikt?
kontakta simon knudsen, 08-587 86 538 eller niklas nilsson, 08-505 73 819.

Välkommen!

Handfasta tips & råd!
I skriften Tips & råd får du handfasta råd om hur du underhåller din fastighet från golv 
till tak, både invändigt och utvändigt. Allt pedagogiskt illustrerat med tydliga bilder. 

Skriften bygger på ett 25-tal artiklar från Fastighetstidningens temasidor Tips & råd, 
som är tidningens mest lästa och uppskattade avdelning. Tips & råd vänder sig både till 
bostadsrättsföreningar och till fastighets ägare och -förvaltare.

Mejla din beställning till katja.kalda@fastighetsagarna.se eller ring 08-613 57 81. 

www.fastighetsagarna.se

Medlemspris 75 kr(ordinarie pris 150 kr)

annons_tipsorad_111018_2250.indd   3 2011-10-19   11.06
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Så bygger man säkert: 
med stål.

Så bygger man intelligent: 
med automatiserings-
komponenter från Beckhoff.

Så bygger man klassiskt: 
med tegelstenar.

Så bygger man fl exibelt: 
med betong.
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Automation

IPC

Så bygger man idag
Building Automation från Beckhoff

www.beckhoff.se/building
Med Beckhoff Building Automation kan alla funktionsområden integreras på bas 
av ett genomgående, PC- och Ethernet-baserat fastighetsautomatiseringskoncept. 
Resultatet: Investeringskostnaderna minimeras, underhåll och fl exibilitet optime-
ras, planeringskostnaderna sänks och alla kriterier för fastighetsautomation enligt 
energieffektivitetsklass A uppfylls. Det moduluppbyggda styrsystemet från Beckhoff 
möjliggör anslutning av alla datapunkter och undersystem över Beckhoff busstermi-
naler samt en fl exibel manövrering, från smartphone till pekskärm.
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tele2.se/fastighetsagare

Hus lever längre 
om de får fiber.

Fr
am

tid

ssä
krad fastighet 

FiberLAN frå
n Te

le
2

Med FiberLAN från Tele2 i din fastighet får du inte bara ett bra erbjudande på TV, Bred band 
och Telefoni till dina boende. Du får också möjlighet att koppla på moderna fastighetstjänster 
såsom porttelefoni, övervakning samt mätning av el, värme och vatten. Och då kan du vara 
säker på att du har ett hus som har en modern kommunikationslösning även i framtiden. 
Enkelt skulle man kunna säga att du får en portvakt, en tvättservice och en fastighetskötare 
som inte åldras. Om du vill veta mer om FiberLAN och våra fastighets tjänster, gå in på 
tele2.se/fastighetsagare eller ring 0200-22 55 10.
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